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Az ír gázolóval szemben nincs eszköz az európai 
elfogatóparancs betartatására

Áprilisban azonnali kérdéssel fordultam 
az Európai Bizottsághoz annak érdeké-
ben, hogy a jövőben ne fordulhasson 
elő a Magyarországon halálos balese-
tet okozó ír férfiéhez hasonló eset. Az 
ír állampolgárságú Ciaran Tobin azért 
nem kezdte meg jogerősen kiszabott há-
roméves börtönbüntetésének letöltését, 
mert a magyar hatóságok által kiadott 

európai elfogatóparancsot az ír bíróság 
másodfokon jogerősen elutasította. Azt 
kértem, hogy a Bizottság vizsgálja felül 
a kerethatározat végrehajtásának jelen-
legi gyakorlatát.
Jacques Barrot, az EU igazságügyi biz-
tosa válaszában úgy fogalmazott: �� a 
BizottsÆg nincs abban a helyzetben, hogy 
valamely tagÆllam ellen jogsØrtØsi eljÆ-

Az európai elfogatóparancsról és a tagállamok közötti átadási eljárásokról szóló kerethatározat 
jelenlegi formájában nem szolgálja kellőképpen az uniós polgárok jogbiztonságát – így össze-

gezhetjük az azonnali kérdésemre adott Bizottsági választ.

rÆst kezdemØnyezzen, mØg akkor sem, ha 
a nyomonkövetØsi Øs ØrtØkelØsi eljÆrÆsok 
sorÆn azt tapasztalja, hogy egy tagÆllam 
nem hajtotta vØgre szabÆlyszer�en a ke-
rethatÆrozatot�.

Az EU sem segíthet

Az Energiafogyasztói Chartában mi, 
szocialisták szorgalmaztuk olyan mé-
rőórák bevezetését, amelyek figyelmez-
tetik a fogyasztót, a számára finanszí-
rozható keret túllépésekor. Ha lenne a 
konyhánkban egy digitális kijelző, ahol 
látnánk, hogy éppen hány forintot köl-
tünk áramra, eszerint oszthatnánk be a 
konyhapénzt. 
Az európai szocialisták ragaszkodtak 
ahhoz, hogy legalább félévente kapjunk 
egy olyan számlát, amely a valóságos 
fogyasztásunkat igazolja vissza, nem az 
átalányt. Sajnos a többi párt nem támo-
gatta ezt a kezdeményezést, jóllehet az 
információhoz való hozzáférés biztosí-
tása a fogyasztók védelmének talán leg-
fontosabb eszköze.
A legnagyobb különbség mégis abban 
látszott, hogy míg a szocialista párt azt 
szerette volna elérni, hogy az Energiafo-
gyasztói Charta törvényerőre emelked-
jen – hiszen a fogyasztók az energiapi-
ac talán legfontosabb szereplői – addig 
a Néppárt úgy gondolta, a tagállamok 
döntsenek a bevezetéséről.

Fogyasztóvédő mérőórát a konyhába!
Az európai energiafogyasztók jogainak érvényesítés terén hozott jelentős előrelépés, hogy az Európai Parlament elfogadta az Energiafogyasztók 

Chartáját, hiszen ezek a jogok első ízben szerepelnek egyetlen dokumentumban. A charta segítségével a jogaikat gyakorló fogyasztók ezentúl 
például tájékozottabban választhatják ki a szolgáltatókat is.
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A 3. Elemgyűjtő Napon – melynek házi-
gazdája voltam – a tavalyi eredménynél 
12 kg-val többet sikerült gyűjteni, így 
teljesült a verseny legfontosabb célkitű-
zése: minden évben többet visszahozni, 
mint azt megelőzően.
A verseny jelentősége elsősorban nem a 
két intézmény által összegyűjtött elem 
mennyiségében, hanem a visszagyűjtés 
népszerűsítésében keresendő. Az Euró-
pai Parlament által 2006-ban elfogadott 
elem-direktívát azzal a céllal alakították 
ki, hogy az uniós tagállamokra azonos 
visszagyűjtési arányszámok vonatkoz-
zanak. Magyarországon jelenleg az 
évente értékesített közel 2000 tonna 
hordozható elem (ide tartoznak a ház-
tartási szárazelemek, illetve a mobilte-
lefonok akkumulátorai is) mindössze 13 
százalékát gyűjtik be szelektíven, míg 
egyes EU-15 államokban ez az arány 
már 2002-es adatok szerint is elérte a 
40-50 százalékot.
Ha nem készülünk fel időben, és nem 
népszerűsítjük a visszagyűjtést, akkor 
Magyarországot hidegzuhanyként ér-
heti, hogy 2016-ban – alig nyolc év múl-
va – már a forgalomba került szárazele-
mek 45 százalékát kell az egységes uniós 
rendelkezés szerint elkülönítve begyűj-
tenie. Ha ezt nem teljesítjük, kemény 
büntetésre számíthatunk.
Egy közelmúltban végzett kutatás sze-
rint a magyarok többen vinnék vissza 
a használt elemet, ha több helyen volna 
erre lehetőségük. Azoknak a megkérde-
zetteknek a négyötöde így nyilatkozott, 
akik ma még nem vesznek részt a gyűj-
tésben. Az emberek több mint három-
negyede szerint több elemgyűjtőre len-
ne szükség környezetükben, egyötödük 
elégedett a jelenlegi helyzettel, míg csak 
egy elenyésző kisebbség (1 százalék) 
gondolja úgy, hogy már ma is túl sok az 
ilyen gyűjtő.
A nagy többség az elektronikai szak-
üzletekbe, szupermarketekbe és hiper-
marketekbe valamint a plázákba rakna 
gyűjtőket. Kevesebben, de a többség 
helyezne még az élelmiszerboltokba és 
iskolákba is. Az emberek egyötöde sze-
rint a szelektív hulladékgyűjtők mellett 

Az Európai Parlament legyőzte a Bizottságot
Most azonban nem a politikai hadszíntéren, hanem elemgyűjtésben.  A kétnapos elemgyűjtő versenyt idén az EP nyerte 62 kg elemmel, míg a 

Bizottság 50 kg hordozható elemet gyűjtött vissza.

helyezhetnének el elemgyűjtőket.
Az európai példához hasonlóan itthon 
is az állam, az érintett vállalkozások és a 
társadalom közös szerepvállalása szük-
séges. Nemcsak a gyártók, hanem az 
elektronikai cikkeket forgalmazó vál-
lalkozások felelőssége is a gyűjtés meg-
szervezése, míg az állami szerveknek a 

tájékoztató kampányok indítása lehet a 
feladata. A gyűjtők felállítása a kiske-
reskedelemi egységek, kisvállalkozások 
számára kimondottan imázsjavító, ér-
téknövelő tényező lehet. Ennek a kivi-
telezésében ma már számos közhasznú 
társaság segít Magyarországon is.

Az Európai Parlament Szocialista Kép-
viselőcsoportja június eleji brüsszeli 
ülésén tárgyalta az új energiacsomagba 
tartozó törvényjavaslatok végső szava-
zás előtti kérdéses pontjait. A földgáz és 
a villamos energia belső piacáról szóló 
tervezettel együtt a nemzeti energiapiaci 
szabályozó hatóságok együttműködését 
segítő ügynökség kérdése is napirendre 
került. Ennek különösen a piaci viszo-
nyok független szabályozása és ellenőr-
zése miatt lesz fontos szerepe. 
Az ügynökségre vonatkozóan az Ipari, 
Kutatási és Energia Bizottságban szo-
cialista társ-jelentéstevőként jelentős 

Zajlik a harmadik energiacsomag vitája

sikernek tekintem a Néppárttal közösen 
megalkotott végső kompromisszumos 
javaslatot, amely a regionális együtt-
működést, az energiapiaci hálózatok 
fejlesztését segíti elő a jövőben, és ked-
vezően hathat Magyarország regionális 
energiapiaci szerepére is.
A vita során arra hívtam fel a figyelmet, 
hogy baloldaliként az energiaszegénység 
kérdését is a középpontba kell helyezni. 
Meg kell alkotni az európai energiasze-
génység pontos definícióját, és megfe-
lelő választ kell találni az energiaárak 
drasztikus emelkedésével megjelenő 
társadalmi kihívásokra!

Hamarosan szavaz az EP az úgynevezett harmadik energiacsomagról, amely amellett, hogy 
minden eddiginél átláthatóbb viszonyokat teremt a piacon, a fogyasztók számára is újabb 

lehetőségeket nyújt.
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Hegyi Gyula képviselőtársammal arra 
hívtuk fel a figyelmet, hogy a vörös 
csillag régi munkásmozgalmi jelkép, 
amelyet ma is sok demokratikus balol-
dali párt használ. A strasbourgi ítélet 
világossá teszi, hogy a nácizmus és a 
baloldali eszmék összemosása ellentétes 

A szocialista frakció üdvözli a strasbourgi emberi jogi 
bíróság döntését a vörös csillag használatáról

15 éves vita végére került pont

az európai jogállamiság értékeivel. Az 
előbbi jelképeit szerte Európában tilt-
ják, hiszen a gyűlöletre uszítanak, míg a 
hagyományos baloldali jelképeket csak 
egy időre tudták elorozni a demokrati-
kus mozgalmaktól a sztálini típusú dik-
tatúrák.

A vörös csillag több évszázados jelkép, 
Ady Endre is az emberi felszabadulás 
szimbólumaként köszöntötte nevezetes 
versében. Reméljük, hogy a strasbourgi 
ítélet nyomán Magyarországon is fel-
hagynak a náci és baloldali jelképek 
összemosásával.

Szavazott az EP a félrevezető repülőjegy-árakról

Ne lehessen 1 forintért hirdetni a repülőjegyet, 
ha nem annyiba kerül

A bíróság elfogadta azt a kérelmezői álláspontot, hogy a vörös csillag nyilvános használata politikai véleménynyilvánításnak tekintendő. A bíróság 
megállapította, hogy a vörös csillag sokrétű jelentéstartalommal bír, ezért használatának általános tiltása a szólásszabadság aránytalan korlá-

tozását jelenti.

A repülőjegy-vásárlóknak tudniuk kell pon-
tosan mennyibe is kerül a jegyük – miután 

az EP megszavazza az erről szóló uniós rende-
letet. A meghirdetett viteldíjaknak a jövőben 
az alap-viteldíjon túl tartalmazniuk kell min-
den adót, el nem kerülhető díjat, pótdíjat, 
költséget is, és ezeket is közölni kell a jegyvá-
sárláskor.
Az Uniónak azokból a félrevezető – 
főként internetes – hirdetésekből lett 
elege, amelyek rendkívül olcsó, akár 1 
forintos jegyeket kínáltak. Csak a fize-
téskor derült ki, hogy gyakran olcsóbb 
a leves, mint a hús: a pótdíjakkal, ille-
tékekkel együtt tízezrekbe is kerültek a 
jegyek, nem is beszélve a visszaút árá-
ról. Éppen ezért az új uniós direktíva 
kiemelt szerepet szán az internetes piac 
szerepének is.
A választható szolgáltatásokat világo-
san, átláthatóan, félre nem érthetően 
kell bemutatni a foglalási folyamat ele-
jén. Tilos lesz az is, hogy olyan extra 
szolgáltatásért számoljanak fel pótdíjat, 
amelyet az utas nem kért kifejezetten. 
A reptéri, illetve fedélzeti biztonsághoz 
kapcsolódó költségeket – ha vannak 
ilyenek – külön fel kell majd tüntetni a 
jegyen, vagy más módon jelezni kell az 
utasnak. Az új rendelet várhatóan az  év 
végén, vagy a jövő év elején lép hatály-
ba.
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Június 18-án jelentették be Brüsszelben, 
hogy a tagállamok kutatásért és inno-
vációért felelős minisztereinek döntése 
értelmében Budapesten lesz az Euró-
pai Innovációs és Technológiai Intézet 
(ETI) székhelye. Ez az első fajsúlyos 
európai intézmény, amelynek Magyar-
ország adhat otthont. 
A döntés minden bizonnyal elismerése 
a magyar tudományos élet múltbéli és 
jelenlegi teljesítményének, egyben az 
ország felkészültségének, regionális sze-
repének. Az MSZP EP delegáció mind-
végig komoly feladatának tekintette az 
intézmény székhelyéért folytatott küz-
delmet.
Az Európai Innovációs és Technológiai 
Intézet lesz a jövőben Európa szellemi 
és innovációs központja. Innen irányít-
ják az európai kutatásfejlesztést, innen 
fogják finanszírozni, és itt fogják kivá-

Fontos uniós intézmény 
székhelye lesz Budapesten

2009-től az Európai Innovációs és Technológiai Intézet otthona a főváros

lasztani, hogy Európában hol legyenek 
azok a központok, ahol a konkrét ku-
tatásokat végzik. Az EIT működésének 
finanszírozását a közösségi költségvetés 
2009 és 2013 között 308 millió euróval 
és magánforrások bevonásával biztosít-
ja. Akár 1200 új munkahelyet is teremt-
het az új intézet.
Magyarország először 2005-ben jelezte, 
hogy szívesen adna otthont az ETI-nek, 
majd idén tavasszal ismertették Brüs�-
szelben a magyar pályázatot. Az EIT 
székhelyéért folyó küzdelembe Buda-
pest a németországi Jenával, a lengyel-
országi Wroclaw-val, a spanyolországi 
Sant Cugat del Valles-val, valamint a 
közösen induló Béccsel és Pozsonnyal 
szállt versenybe. Kemény, az utolsó pil-
lanatig nyitott küzdelem zajlott a ran-
gos intézetért a két esélyes Budapest és 
a lengyel Wroclav között.

Európában, vagy a világ távoli tá-
jain járva gyakran szóba kerül ve-
lünk, magyarokkal kapcsolatban a 
legendás vendégszeretetünk. Min-
dig nagyon örülök, ha vendéglátóim 
hallottak már értékes gasztronómiai 
kultúránkról, ismerik kiváló borain-
kat. Ne higgyük azt azonban, hogy ez 
a kedvező imázs tudatos marketing- 
és idegenforgalmi munka nélkül is 
fenntartható. Nagyon kiélezett ver-
seny zajlik az egyes országok, régiók, 
tájegységek között azért, hogy ma-
gukhoz csalogassák a kíváncsi – és 
pénzüket költeni hajlandó – turistá-
kat.
Szakmabeliként és a magyar borkul-
túra iránt elkötelezettként nagyon 
fontosnak tartom a Baricska dűlő 
Borút Egyesület kezdeményezését, 
amelyhez támogatásomat kérték. Az 
egyesületet alkotó borászok elhatá-
rozták, hogy olyan pincesort hoznak 
létre, amely nemcsak méltón mutatja 
be a balatonfüredi szőlőkultúrát, de 
alkalmas lesz arra is, hogy akár egész 
hétvégére programot nyújtson a bo-
rok szerelmeseinek. Ezzel a szigorúan 
vett idegenforgalmi szezonon túl is 
ide vonzhatja az érdeklődőket, ezzel 
nemcsak a borászok, de az egész kör-
nyék jól járhat. 

Bízom abban, hogy következő ülésén 
a város képviselőtestülete is megva-
lósításra valónak ítéli meg az ötletet, 
annál is inkább, mert jól menedzselve 
még uniós forrásokat is szerezhetnek 
a szükséges fejlesztésekre.

A Baricska dűlővel kapcsolatos híreket 
a http://www.furedpincesor.hu/ webol-
dalon követheti nyomon.

Pincesort akarnak 
a borászok 
Balatonfüreden
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Mire figyeljünk a nyaraláskor?
Sokan tervezik, hogy nyáron – akár 
hónapokig tartó tervezés és spóro-
lás után – felkerekednek a család-
dal, és nyaralni indulnak. Ilyenkor 
sem árt odafigyelni néhány apró-
ságra!

Amennyiben utazási iroda szer-•	
vezésével indulunk nyaralni, 
úgy tudjunk meg minél többet 
a cégről. Nézzük meg honlapját, 
keressünk rá az internetes fóru-
mokon fellelhető tapasztalatok-
ra. Az sem árt, ha bizonytalanság 
esetén felvesszük a kapcsolatot 
a szakmai szövetségekkel (pl. 
a Magyar Utazásszervezők és 
Utazásközvetítők Szövetsége 
http://www.muisz.com/). 

Ha idegen országba utazunk, •	
tájékozódjunk a helyi szoká-
sokról, illetve a mieinktől el-
térő törvényi szabályozásról 
(ebben a Külügyminisztérium 
honlapja segíthet: http://www.
kulugyminiszterium.hu/). Min-
den esetben rögzítsük azokat 
a telefonszámokat, amelyeket 
probléma estén fel tudunk hív-
ni.
Valuta váltásakor nézzünk körbe •	
a piaci ajánlatok között. Mindig 
tegyük el a bizonylatot a pénz 
beváltását követően.
Minden esetben kössünk utazási •	
biztosítást, hiszen ez viszonylag 
kisebb költség mellett is segít-

het, ha pl. eltűnnek a 
csomagjaink.
Külföldi vásárlásaink •	
esetén is tegyük el a 
számlát, bizonylatot. Számos 
esetben van lehetőségünk arra, 
hogy akár itthonról is reklamá-
cióval éljünk.
Érdeklődjünk bankunknál ar-•	
ról, hogy bankkártyás fizeté-
sünk, pénzfelvételünk mekkora 
költséggel jár a célországban.

Jogosan, okosan – a fogyasztói jogokért

Bemutatjuk a fogyasztóvédőt

A Tudatos Vásárlók Egyesülete (TVE) 
közhasznú, nonprofit szervezet, amely 
az etikus, környezetileg és társadalmi-
lag tudatos vásárlás népszerűsítésért 
dolgozik. Az egyesület szerint túl kell 
lépni a klasszikus fogyasztóvédelem 
kérdésein és válaszain. Nem elegendő 
azt a célt kitűzni, hogy a fogyasztókat ne 
csapják be. A tudatos vásárlás korszerű 
jelentése a TVE szerint magában foglal-
ja az etikus, környezettudatos fogyasz-
tói döntéseket, amelyek népszerűsítése, 
tudatosítása – és a piaci gyakorlatba 
ültetése – a TVE célja.  Az egyesület 
kiadványokkal, kampányokkal, a piaci 
magatartást rendszeresen monitoro-
zó kutatásokkal hívja fel a figyelmet a 
trendekre, problémákra, lehetőségekre. 
Az egyesület a http://tudatosvasarlo.hu/ 
honlapon rendszeresen szemlézi a leg-
fontosabb hazai és nemzetközi híreket, 
kampányokat, eseményeket.

Tudatos Vásárlók Egyesülete

www.tudatosvasarlo.hu

Elérhetőségek Tudatos Vásárlók Egyesülete | 1027 Budapest, Bem rakpart 30., II/19; Tel: 225-8136, 225-8137, Fax: 225-8136
tve@tve.hu; http://www.tve.hu 
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